JINMHBI KaTETOB NPSIMOYIOJILHOTO TpEyroyibHUKa paBHbl 12cMm u Scm. Halinurte paccros-
HUE MEKJy UEHTPaMH BIIMCAHHON B 3TOT TPEYTOJIbHUK OKPYKHOCTH Y OIIMCAHHOM BOKPYT
HEro okpyxHocTu. HaliiuTte Tak ke OTHOIIEHHE Iulouanel (Guryp, Ha KOTOpble npsimas,
IPOXOIAIIAs MEKAY HIEHTPAMHU 3TUX OKPYKHOCTEH, AEIUT TPEYTOJIbHUK.

EcTtecTBeHHO, HE MEXIY IIEHTpAMH, a Yepe3 MEHTPHI, T.K. MPSIMYI0 MEKIY IEHTPAMHU OJI-
HO3HAYHO OMPEIEIUTh HEBO3MOKHO.

HUtak, AC=12cm, BC=12cm. Haiiném nnuny rumnotenys3sl (teopema Iludaropa):
AB =+AC? + BC? =+/12% + 52 =13cm.

[leHTp OKpY>KHOCTH, OMUCAaHHOU OKoyio TpeyronbHuka ABC — 310 Touka M — cepeauna
TUIIOTEHY3bl, U paauyc 3Toi okpykHoctTh R=MA=MB=0,5- AB=6,5 cm. Camy onu-
caHHy0 OKoyio TpeyrojiibHuka ABC OKpYyXHOCTh pHCOBaTh HET HHUKAKOTO CMBICIA, Kak,

BIIPOYEM, U BIIMCAHHYIO B HETO OKPYKHOCTH. JlocTaTouHO 0003HAYUTh TOUKH Kacanus D u
» E BmmcanHOU okpyxkHOCTH ¢ Karetramu BC m AC

COOTBETCTBEHHO U €€ 1eHtp O.
e Pannyc Ookpy:XKHOCTH, BIHUCAHHOW B INPSAMOYIOJIb-
sl \\ - uetit AABC onpenensiercst mo popmysre:
F_| o D AC+BC-AB 12+5-13
T r= = =2 CM.
i N 2 2
) i o PaHbIle s HAXOIMI PACCTOSHUE MEKIY LEHTpaMu
H E M u O onucaHHON W BNHCAaHHON OKPY>KHOCTEH MO

dopmyne Diinepa: MO=d = \/R(R —2r) = \/6,5 -(6,5—4) =4/16,25 cM, HO COMHEBAKOCh,

qTO ceidac B IIKOJIe MPoXoasT 3Ty popmyny. K cuacTeio, B ciydae mpsiMOYTOJIBHBIX Tpe-
YTOJBHUKOB JIETKO 000UTHUCH U 6€3 ATOM (OPMYJIBI.
Jlerko Buaeth, uTro ODCE — xBagpat co CTOPOHOM, paBHOM paguycy I =2 CM BIUCAHHOU
okpyxxHocTd. Yepes Touky M mposeném neprenaukyisp k AC. T.k. MH ||BC, To MH —
cpenusst muaus tpeyroabanka ABC u MH =0,5BC =25 cm, CH = AH =0,5AC =6 cwm.
[Mpogomxum OD no nepeceuenust ¢ MH B Touke F. Iloxyduum npsmoyronsauk OFHE, y
kotoporo FH =OE=2cm, FO=HE=CH -CE=6-2=4 cwm.
MF =MH - FH =2,5-2=0,5 cwm. Ilo Teopeme IIudaropa
MO =+/FO? + MF? = /4% + 0,5? =,/16,25 cwm.

[Tponomxum otpezok MO no nepecedenus: ¢ karetom BC B Touke K. Tpeyronsauk ABC
pazaenutcs Ha TpeyroibHuK MBK mnomanpio S; u yetsipéxyroapank AMKC miiomnaasto
S,. 3a ocHoBanue TpeyrospHuka MBK Bo3pméM BK, Torma ero Beicora ML =6 cMm, kak
cpeansia nunaus TpeyroipbHuka ABC. BD=BC -CD =5-2=3 cm.
AKOD ~ AMOF (onu npsimoyronsHbie, 1 ZKOD = Z/MOF kak Beptukanbhbie). [1oaTo-
My Q:@:E:E: RD:EMF =0,25 cm. BK =BD + KD =3+0,25=3,25 cm.

MF OF 4 2 2

BK-ML 3,25-6
S, = > -

=9,75 cM*. S, =S ,5c — S, :M—9,75=127'5: 20,25 cM®.

S,:S,=9,75:20,25=13:27




	Длины катетов прямоугольного треугольника равны 12см и 5см. Найдите расстояние между центрами вписанной в этот треугольник окружности и описанной вокруг него окружности. Найдите так же отношение площадей фигур, на которые прямая, проходящая между цент...
	Естественно, не между центрами, а через центры, т.к. прямую между центрами однозначно определить невозможно.
	Итак,  см,  см. Найдём длину гипотенузы (теорема Пифагора):  см.
	/Центр окружности, описанной около треугольника ABC – это точка M – середина гипотенузы, и радиус этой окружности   см. Саму описанную около треугольника ABC окружность рисовать нет никакого смысла, как, впрочем, и вписанную в него окружность. Достато...
	Радиус окружности, вписанной в прямоугольный   определяется по формуле:
	см.
	Раньше я находил расстояние между центрами M и O описанной и вписанной окружностей по формуле Эйлера:   см, но сомневаюсь, что сейчас в школе проходят эту формулу. К счастью, в случае прямоугольных треугольников легко обойтись и без этой формулы.
	Легко видеть, что ODCE – квадрат со стороной, равной радиусу   см вписанной окружности. Через точку M проведём перпендикуляр к AC. Т.к.  , то MH – средняя линия треугольника ABC и   см,   см. Продолжим OD до пересечения с MH в точке F. Получим прямоуг...
	см. По теореме Пифагора
	см.
	Продолжим отрезок MO до пересечения с катетом BC в точке K. Треугольник ABC разделится на треугольник MBK площадью S1 и четырёхугольник AMKC площадью S2. За основание треугольника MBK возьмём BK, тогда его высота   см, как средняя линия треугольника A...
	(они прямоугольные, и   как вертикальные). Поэтому   см.   см.
	см2.   см2.

